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Εδώ και τέσσερα χρόνια, η Ευρωπαϊκή Ένωση και το Δ.Ν.Τ. με τη 

συνεργασία των κυβερνήσεων της χώρας μας, εφαρμόζουν πολιτικές ακραίας 

λιτότητας με ιδιαίτερα αρνητικές επιπτώσεις για τους  Έλληνες  πολίτες.  
Πρόκειται για την επιβολή πολιτικών που έχουν οδηγήσει σε πρωτοφανή μείωση 

εισοδημάτων, για χώρα σε περίοδο ειρήνης, υψηλά ποσοστά ανεργίας και φτώχειας, 

κατάρρευση δομών κοινωνικής πρόνοιας και την κοινωνία στα πρόθυρα της 

ανθρωπιστικής καταστροφής. 

Παρά τις δραματικές επιπτώσεις των πολιτικών λιτότητας, προωθούνται  

παρεμβάσεις που αφορούν νέες μειώσεις μισθών, πλήρη αποδιάρθρωση του 

ασφαλιστικού συστήματος αλλά και του εργατικού δικαίου, κατάργηση των 

συνδικαλιστικών ελευθεριών.  

Η εφαρμογή αυτών των πολιτικών συνοδεύεται  από σημαντική υστέρηση 

των δημοκρατικών ελευθεριών και εντεινόμενο αυταρχισμό από την Ελληνική 

κυβέρνηση, επιλογές που προωθούνται και από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ίδια 

άλλωστε μεταβίβαση απεριόριστων εξουσιών σε ένα εξωθεσμικό κέντρο όπως η τρόικα 

με απροσδιόριστο τρόπο λήψης αποφάσεων και εκβιαστικές συμπεριφορές συνιστούν 

κατάλυση του δημοκρατικού τρόπου συγκρότησης των Ευρωπαϊκών κοινωνιών και 

κάθε έννοιας «κοινωνικής διαβούλευσης». 

Σε αυτό το περιβάλλον η επίσκεψη του Επιτρόπου Οικονομίας Moscovici δεν 

αποσκοπεί παρά στην ένταση των εκβιαστικών διλλημάτων στην οποία 

επιδίδονται το τελευταίο διάστημα στελέχη της Κομισιόν. Πρόκειται για 

απαράδεκτες παρεμβάσεις στην Ελληνική πολιτική πραγματικότητα που στόχο 

έχουν την αλλοίωση της βούλησης των πολιτών της χώρας μας. Υπό αυτές τις 

συνθήκες η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. δεν αποδέχεται την πρόσκληση που 

μας έστειλε ο Επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην 

Ελλάδα για συμμετοχή στη «διαβούλευση των κοινωνικών εταίρων», η οποία 

πραγματοποιείται σήμερα, Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου 2014. 

Η άρνηση συμμετοχή μας στη συνάντηση-παρωδία με τον Επίτροπο Moscovici 

δεν συνιστά άρνηση της σημασίας της διατύπωσης των θέσεων μας αλλά 

διαμαρτυρία για την πλήρη απαξίωση του ρόλου και των θέσεων των 

συνδικαλιστικών οργανώσεων της από την Ευρωπαϊκή Ένωση και την Ελληνική 

κυβέρνηση. Η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. θα συνεχίσει να αγωνίζεται ενάντια στις νεοφιλελεύθερες 

πολιτικές λιτότητας που επιβάλλουν  κυβέρνηση, Ευρωπαϊκή Ένωση και Δ.Ν.Τ., για 

την υπεράσπιση των εργασιακών και κοινωνικών δικαιωμάτων, των 

συνδικαλιστικών και δημοκρατικών ελευθεριών. 

 

Από την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 


